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І Н ФР АСТ РУКТУРИ

 У  с т атті р оз к рито роль інфо рм аці йно-а н алітичних с тр уктур бібл іотек як  
інте лектуально-ко м ун ік ативних п ід с истем, що орг а нізовують рух з н ань на о снові 
їх  упоряд кування та  трансфор му ва ння в ана лі тичні  розробки з  метою  під ви щення 
рівня їх ціл ь ов ого заст ос ування в  будь-якій  сфері сус пі л ьної діял ь но сті , у  тому 
числі під  час в и р облення  резуль та т ив них рішень  вл а дними  ст р уктурами. 

Ключ ові слова: і нф о рм аційно-а н а лі ти чні с т ру кт ури біб лі отек,  ор г ани держав-
ного уря дуванн я,   ін формац і я,   науково-практ ичні, науково-експ ер тні знання, 
 інфор мац ій н о-анал іт и чні розробки.

В умовах активної тран с фо рм ації укр аї нсь кого сусп іл ьства органи 
д е ржавн ого у рядування мають в и робляти ефе кт ивні й точні  рішення 
на базі своє ча сн ого отрим ання досто ві рної інф ор м ації про будь-які зміни 
в  п роцесі суспіл ьн ого р озвит ку , п ередба чати їх та ефек тивно реагувати 
на них. У з в’я зку з цим п оси люються пот реби в я кісно новій орга ні-
з ації процесу забе зп е че ння інфо рма цією в сіх р івнів  ск лад но сті для 
 р ез уль тат ив ного  керув ання  всією сучасною  соц іальною с тру кт урою.

 Ці  по т р еби усклад нюют ься під  в пл ивом динам іч них змін у харак-
тері й з м істі держав ного управління,  зумовл ених  політичн ими, 
соці ально-економі чн ими пер етворе нн ями, ста н ов л енням гро мад янсь кого 
суспільства й утве рдж ен ням демок р ат ичних ц інн ос тей як  основ його 
 ро звитку.  При  цьому з р ос тає з на че ння оперативн ої , якісної  ін фор мації 
як к лючової  умови п ри й ня ття  ефекти вних управлінських р і ш ень  для 
п о шуку  к онсенсусу між  різними п олітичними  силам и,  що вибирають 
у результаті  діалогу  оп т имальний шлях узгодження різно бі чних інтер есів 
з метою  збалансованого роз витку усіх  сфер  укра їнськ ого с усп ільства.

У кла с ичному у я вленні управ ління подає т ься як  вз аємодія двох 
с истем –   ке руючої ( с у б’єкта у пра вління) і  ке р ов аної (об’є кта у правлі-
нн я )  [5, с. 8 1].  Тому, у п ро цесі вивчення інфо рм а ці йних  потреб  владних 
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с тр ук тур за  сучас них у мов варто  звернути у вагу на одну з  важливих 
пере ду мов існув ання та ф у нк ці онування е ф е ктивного  де рж авного управ-
лін ня , – налаг одження я к існого інформаційного обміну, за допо могою 
якого р е ал ізуєт ься зв’я зок між суб’єктом і об’єк том , між кер о ва ною 
та к е ру ючою час тин ами сусп іл ьства.

Ви зн а чальною  рисою  і нф ор м ац і йних п от оків владних структур є їх 
зво ро тність . Від суб’єкта (дер жав ного  ор г ану у рядув ання ) до об’єкта 
упр ав л іння йде нисхідна інфор мація у виг ляді роз пор ядж ен ь,  директив, 
різних р егламен т ую чих матеріалів ,  п ла нів, конк рет них вка зівок т ощо . 
У звор отн ому напр ямі поверта є ться  висхі дна (з во р от на ) інформа ція, яка , 
зок ре м а,   м оже бути оцін ен а,   інтерп ре тов ана з точки  зору стану й тенде-
нцій змін у  сус піл ьному  ор г ан ізмі при вирішенні управлінських завдань. 
Здійснюється обмін інформацією, на основі якого керівництво отримує 
від омості, необхідні для при йняття ефективних рішень, налагоджується 
інформаційний зв’язок між управлінськими струк ту рами й сус піль ст вом.

Як пока зує досвід, у цих про це сах ефек тивну допо могу орга нам 
дер жав ної влади мають змогу над авати також і біб ліо течні установи.

Знач ний вне сок у тео ре тичне осмис лення інфор ма цій ного забез пе чення 
управ лінсь ких про це сів сучас ності пов’я за ний з реа лі за цією ідей В. Глуш кова, 
Г. Лавинсь кого, В. Сєдо вої, В. Бірб ра єра та ін. В основу цього про цесу закла-
дено ство рення дер жав ної інфор ма цій ної сис теми, що базу ється на зби ранні, 
ана лізі та поши ренні інфор ма ції для цілей управ ління. Це допо ма гає від мо-
ви тися від тра ди цій руч ного управ ління і пере йти до сучас ного, що базу ється 
на знанні ситу а ції в кож ний момент часу [6, 10, 13, 3].

Ло гічне про дов ження реа лі за ції цієї ідеї в нашій кра їні від обра жено 
в Кон цеп ції Наці о наль ної про грами інфор ма ти за ції. Зок рема, у доку менті 
перед ба чено «ство рити єдину інфор ма ційно-те ле ко му ні ка ційну сис тему 
збору, обробки та пере дачі даних, необ хід них для при йн яття стра те гічно 
важ ли вих рішень у сфері еко но міки, внут рі шньої та зов ні ш ньої полі ти ки» 
[1]. У цій сис темі посту пово акти ві зу ються всі суб’єкти інфор ма цій ної 
інфра струк тури, що пра цю ють з постійно зрос та ю чими обся гами інфор-
ма ції, у тому числі й біб ліо течні установи.

Та ким чином, успіш ність влад них струк тур у вирі шенні акту аль них 
про блем сус піль ного життя, особ ливо нині ш нього пері оду знач них 
сус піль них транс фор ма цій, знач ною мірою зале жить від інфор ма цій ного 
стану суб’єк тно-об’єкт ної сис теми управ ління, забез пе че ної вза є мо зво-
рот ними інфор ма цій ними пото ками. Від якіс ного рівня вве дення необ хід них 
і достат ніх обся гів інфор ма ції (знань) у сферу дер жав ного управ ління.

Як пока зує прак тика, інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури біб лі о тек 
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на основі про ве дення моні то рингу інфор ма цій них пото ків щодо стану функ ці-
о ну вання полі тич них, соці ально-еко но міч них та інших сфер сус піль ства 
вже над ають від чутну допо могу управ лінсь ким струк ту рам в їх інфор-
ма цій ному забез пе ченні. Серед різ но ма ніт них форм такого забез пе чення 
остан нім часом стало вироб ництво най більш по пуляр них інфор ма ційно-ог ля-
до вих (тема тич них) про дук тів різ ного при зна чення. Ці про дукти є резуль та том 
уза галь нення гро мадсь кої думки, напри клад, акту аль них, най більш гост рих 
питань, що тур бу ють гро ма дян, як запро ва дження сис теми опо дат ку вання, 
про ве дення полі тики при ва ти за ції об’єк тів дер жав ної влас ності. До таких 
форм також нале жить ство рення різ них видів інфор ма цій ної про дук ції, орі є-
но ва ної на запити влад них струк тур Укра їни в питан нях вза є мо дії влади 
й гро мадсь кості, реа лі зо ва ної у спів ро біт ництві Служби інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) НБУВ та Депар та менту 
кому ні ка цій влади та гро мадсь кості Сек ре та рі ату КМУ. Зок рема, СІАЗ НБУВ 
вироб лено й удо ско на лено методи орга ні за ції управ ління пра во вою інфор-
ма цією, що від по ві дає най більш акту аль ним запи там гро ма дян, та вве дення 
її в актив ний обіг у різ них сфе рах жит тє ді яль ності сус піль ства. Нала го дження 
від по від ного про цесу, як пока зала прак тика СІАЗ НБУВ, спри яло вдос ко на-
ленню й роз ши ренню ефек тив них меха ніз мів кому ні ка ції між вико нав чою 
вла дою та гро мадсь кістю у сфері пра во за сто су вання.

У біб лі о те ках регі о нів від кри ва ються центри пра во вої інфор ма ції 
на допо могу міс це вому само вря ду ванню, ство рю ються пов но текс тові бази 
даних роз по ря джень обл дер жад мі ніст ра цій і рішень рад народ них депу та-
тів. Зазна чені БД пред став лено на веб-сто рін ках біб лі о тек і на регі о наль них 
веб-сер ве рах. Вони над ають мож ли вість корис ту ва чам озна йо ми тися 
з нор ма тивно-пра во вими актами, які при йма ються різ ними за рів нем 
загаль но дер жав ними влад ними орга нами, а також доку мен тами міс це вих 
управ лінсь ких струк тур і будь-якою іншою інфор ма цією про жит тє ді-
яль ність від по від ної тери то рії (міс це вий бюджет, податки, влас ність, 
соці аль ний захист мало за без пе че них верств насе лення, транс портне забез-
пе чення, мате рі ально-тех нічні ресурси, ста тис тичні дані тощо).

Од нак інтен сив ний роз ви ток інфор ма ційно-те ле ко му ні ка цій них 
сис тем, що поєд нали весь світ сво їми мере жами, з одного боку, ство рив 
складне гло бальне інфор ма ційне середо вище з чис лен ними дже ре лами 
інфор ма ції й засо бами її збе ре ження, обробки, поши рення, з іншого – 
постійно збіль шує мережу та поси лює інтен сив ність кому ні ка тив них 
зв’яз ків, усклад ню ючи їх.

До слі джу ючи інфор ма ційно-тех но ло гічні аспекти гло баль ного інфор-
ма цій ного прос тору, нау ко вці звер та ють увагу на дедалі зрос та ючу 
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про від ність інфор ма цій ної інфра струк тури. З цього при воду Н. Сляд нєва 
заува жує, що ці циві лі за ційні явища поро джу ють інтен сивні інфор-
ма ційні потоки, інфор ма ційні сплески, що від обра жа ють на інфор ма-
цій ному рівні їх вза є мо дію [15]. Вона поля гає в тому, що нове інфор-
ма ційне збу рення, яке вини кає в інфор ма цій ному прос торі як окре мого 
сус піль ства, так і сві то вого спів то ва риства, отри мує мож ли вість швидко 
активно впли вати на жит тє ді яль ність людей, соці уму, націй, дер жав. 
У зв’язку з цим, сучасне соці альне середо вище, яке стало прос то ром 
без пе рерв них гло баль них, вза є мо по в’я за них інфор ма цій них пото ків, 
дедалі час тіше стає об’єк том соці ально-ке ру ю чих тех но ло гій.

У цьому кон тексті необ хідно заува жити, що такі про цеси загост рили 
ситу а цію з над хо джен ням в інфор ма цій ний прос тір знач них обся гів 
інфор ма ції малої над ій ності й досто вір ності, що міс тить супе реч ливі 
дані сто совно функ ці о ну вання різ них сфер укра ї нсь кого сус піль ства. 
Особ ливо це про яв ля ється в період перед ви бор них кам па ній, в еко но-
міч ній сфері при валют них опе ра ціях, у про цесі при ва ти за ції вели ких 
під при ємств, у зов ніш ніх від но си нах Укра їна – НАТО, Укра їна – ЄС, 
Укра їна – Росія тощо. За таких умов кон с та ту ється збіль шення інфор ма-
цій ного наван та ження на сферу дер жав ного управ ління, вини кає синд ром 
ент ро пії (неви зна че нос ті) при фор му ванні уяв лення щодо сус пільно-еко-
но міч ної, полі тич ної ситу а ції в дер жаві, при йн ятті дер жав них рішень 
щодо внут рі шніх і зов ніш ніх век то рів роз витку укра ї нсь кого сус піль ства.

За таких умов прос того інфор му вання орга нів дер жав ного уря ду-
вання з окре мих соці ально-еко но міч них про блем чи питань роз витку 
різ них сфер сус піль ства не доста т ньо. Набу ває ваго мого зна чення опе ра-
тивна орга ні за ція цілесп ря мо ва них маси вів інфор ма цій них ресур сів, 
що від обра жа ють зако но мір ність роз витку сус піль них про це сів, спри я ють 
дер жав ним орга нам у своє час ному й ефек тив ному від пра цьо ву ванні 
шля хів й мето дів вирі шення широ кого спектра про блем соці ально-еко но-
міч ного й куль турно-по лі тич ного харак теру.

У зв’язку з цим для ефек тив ної реа лі за ції біб ліо теч ного інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення діяль ності орга нів дер жав ної влади постає 
ряд завдань, пов’я за них із про ве ден ням інфор ма цій ного ана лізу інфор-
ма цій них пото ків, що цир ку лю ють у наці о наль ному інфор ма цій ному 
прос торі, а саме:

– за без пе чення об’єк тив ного інфор му вання про стан функ ці о ну вання 
різ них сфер укра ї нсь кого сус піль ства з ура ху ван ням потреб влад них 
струк тур, що змен шує їх ентропію;
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– на ко пи чення необ хід ного обсягу якіс них інфор ма цій них ресур сів 
для ефек тив ного цільо вого вико рис тання у сфері дер жав ного управ лін ня;

– за лу чення в інфор ма цій ний супро від діяль ності орга нів дер жав ної 
влади якіс ної нау ково-прик лад ної інфор ма ції, яка вже пройшла шлях 
соці ально-прак тич ної кон к ре ти за ції ефек тив ного дер жав ного мене дж-
мен ту;

– удо ско на лення форм вза є мо зво рот ного інфор ма цій ного зв’язку 
влад них струк тур із гро ма дя нами, гро мадсь кими орга ні за ці ями, нау ко-
вими уста но вами, сис те мою віт чиз ня них інфор ма цій них центрів, у тому 
числі біб ліо теч них.

Дер жа во творча діяль ність вима гає спе ці аль них про це сів інфор ма цій ного 
обміну, вста нов лення та під тримки постій них зв’яз ків між влад ними струк-
ту рами, дер жа вою й сус піль ст вом. На сьо го дні зали ша ються акту аль ними 
висновки, зроб лені дослід ни ками, про те, що в Укра їні «роз бу дова дер жави 
явно випе ре джає роз бу дову сус піль ства і тому інсти тути влади часто 
немов би зави са ють над прір вою: їм не зовсім зро зу міло, які цін ності 
та інте реси сус піль ства вони мають від сто ю вати й захи ща ти…» [4, с. 10].

У сучас ній соці о тех ніці управ ління особ ливе зна чення має опти мі-
за ція інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення цієї діяль ності, оскільки 
будь-яка керо вана сис тема не в змозі функ ці о ну вати без нала го дження 
над ій ного та опе ра тив ного зв’язку між сус пільством і орга нами влади, 
вироб ляти від по відні рішення без повної, досто вір ної та опе ра тив ної 
інфор ма ції.

При цьому для успіш ної реа лі за ції вище за зна че них завдань необ хідно 
взяти до уваги, що дедалі більш чис лен ними, різ но ма ніт ними і вза є мо-
по в’я за ними ста ють чин ники, які вра хо ву ються при при йн ятті рішень 
у сфері дер жав ного управ ління. Від бу ва ється пере хід від роз в’я зання 
окре мих інфор ма цій них завдань, до забез пе чення ком плекс ного бачення 
сус піль них про блем, що потре бує інфор ма ційно-ана лі тич ного, ана лі тико-
прог ноз ного, нау ково-ек с перт ного пред став лення мате рі а лів.

У цьому кон тексті для резуль та тив ної діяль ності орга нів дер жав ного 
урядування необ хідна все бічна, попе ре дньо опра цьо вана інфор ма ція, 
яка від тво рює жит тє ді яль ність сус піль ства в ком плекс ному баченні, 
надає нау ково-об ґрун то ва ний, екс перт ний ана ліз, про гнози сус піль ному 
роз вит кові.

Як зазна чає з цього при воду І. Шей діна, «надз ви чайно висо кий темп 
змін у світі, про дик то ва ний соці аль ними й нау ково-тех ніч ними рево лю-
ці ями, ком плекс ний харак тер про блем, що вини ка ють перед тими, хто 
при ймає від по відні рішення, зумо вили необ хід ність залу чення екс пер тів-
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кон суль тан тів як дже рела від сут ніх в аме ри кансь кого уряду чи моно по лій 
про фе сій них знань» [18].

Ці знання можуть бути пред став лені іде ями, вті ле ними у форму допо ві-
дей, різ них типів – тут і нові варі анти полі тич ного курсу, оцінки, тео рії, 
про по зи ції, попе ре дження, дов го стро кові плани, ста тис тичні викла дення, 
про гнози, моделі, висновки й кон к ретні дії в різ них про блем них ситу а ціях 
тощо. Цей вид інфор ма цій ного про дукту стає дедалі більш харак тер ним 
для інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур сучас них біб лі о тек. Опра цьо-
ву ючи значні обсяги інфор ма ції, ці струк тури вироб ля ють власне біб ліо-
течні інфор ма ційні про дукти сто совно модер ні за ції сус піль них від но син, 
соці ально-еко но міч них пере тво рень у дер жаві тощо. Пози тив ним у цьому 
про цесі спо сте рі га ється те, що до опра цю вання залу ча ється інфор ма ція, 
що висвіт лює резуль тат дис ку сій фахів ців щодо полі тич ного життя, 
їхні оцінки сус піль но з на чу щих про це сів та визна чення опти маль них 
спо со бів вирі шення про блем. Тобто ці мате рі али висвіт лю ють резуль тати 
сус піль ної кому ні ка ції в соці умі, обміну дум ками, про фе сій ної дис ку сії 
екс пер тів з над ан ням реко мен да цій, виснов ків щодо роз витку та шля хів 
подо лання соці ально-еко но міч них про блем. Зару біж ний досвід показує, 
що ці дис ку сії екс пер тів ста ють інфор ма цій ною базою для при йн яття 
рішень на дер жав ному рівні: «а на лі тичні центри кон ку ру ють і дис ку-
ту ють між собою, і з цього вихо дить якіс ний про дукт» [2].

У біб ліо течну прак тику активно запро ва джу ються інфор ма ційні тех но-
ло гії, що поля га ють у дослі дженні роз витку сус піль но з на чу щих сфер, 
реа лі за ції прак тич ної дер жав ної полі тики. До того ж важ ли вого зна чення 
набу ває також нау ково обґрун то ване екс пертне пред став лення мате рі а лів 
з метою ефек тив ної реа лі за ції дер жав них про грам, про ек тів під час різ но-
біч ної діяль ності влад них структур.

Це під тве р джу ється іні ці а ти вою влад них струк тур у поглиб ленні 
спів ро біт ництва з НАН Укра їни, іншими інфор ма ційно-ана лі тич ними 
центрами, орга ні за ції «при у ря до вих» екс перт них груп, упро ва дженні 
прак тики стра те гіч ного ана лізу вироб лення та реа лі за ції пов но цін ної 
автен тич ної наці о наль ної пара дигми зрос тання на основі акти ві за ції 
вико рис тання нау ко вого, інно ва ційно-тех но ло гіч ного потен ці алу, засто-
су вання сучас них орга ні за цій них та соці ально-еко но міч них меха ніз мів 
сус піль ного поступу тощо.

Спра вед ливо з цього при воду зазна чив М. Аза ров під час роз ши ре ної 
наради з керів ни ками про від них галу зе вих нау ко вих та нау ково-дос лід них 
уста нов на тему: «Ост рови інно ва цій ного про риву наці о наль ної еко но-
міки: полі тика дер жави та прак тика реа лі за ці ї», що «кра їні не виста чає 
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орга ні зо ва ної сис теми, завдяки якій шлях до прак тич ної реа лі за ції ідеї 
про хо див би за корот кий тер мін. Віт чиз няна наука ж здатна про ду ку вати 
про гре сивні роз роб ки» [12].

На сьо го дні основ ним посе ред ни ком між наяв ними маси вами знань 
нау ко вих колек ти вів і сус піль ст вом зали ша ються біб ліо течні установи. 
Вони впро ва джу ють у біб ліо течну прак тику більш якісні форми забез-
пе чення своїх корис ту ва чів, у тому числі й орга нів дер жав ної влади 
загаль но сус піль ними нау ко вими знан нями, які від обра жа ють як віт чиз-
ня ний, так і сві то вий досвід. Для ефек тив ного обслу го ву вання влад них 
струк тур інфор ма ційно-ана лі тичні під роз діли біб ліо теч них уста нов 
роз роб ля ють нові мето дики від бору, ана лізу й син тезу інфор ма ції, 
що має нау кову цін ність і прак тичну зна чу щість для про цесу дер жав ного 
управ ління, ство рю ють на цій основі елект ро нні про блемно-орі єн то вані 
БД із клю чо вих питань сус піль ного роз витку; запро ва джу ють ефек тивні 
методи й форми вироб ництва та вве дення у сферу дер жав ного управ ління 
нау ково-ана лі тич них знань.

Як пока зує прак тика інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур про від них 
біб лі о тек, зок рема СІАЗ НБУВ, век тор роз витку інфор ма ційно-ана лі-
тич ної діяль ності, удо ско на лення її тех но ло гій від по відно до запи тів 
її корис ту ва чів спря мо ва ний на акти ві за цію ефек тив ного вико рис тання 
нау ко вих напра цю вань у про цесі про ду ку вання ана лі тич них мате рі а лів, 
вико нання ана лі тич них завдань (роз ро бок) різ них рів нів склад ності.

Це забез пе чує опе ра тивне вве дення у сферу дер жав ного управ ління 
нових знань, зок рема про зміни навко ли ш нього середо вища, ситу а цію, 
пов’я зану з затре бу ва ністю енер ге тич них і сиро вин них ресур сів, ефек тив-
ність їх вико рис тання, роз ви ток вироб ни чої сфери нашого сус піль ства, 
соці ально-по лі тичні пере тво рення, дис функ ції, що вини ка ють 
в сус піль ному орга нізмі, тощо.

По ряд із цим сучасні нау кові дослі дження у своїй біль шості ведуться 
в кон тексті дис цип лі нар них під хо дів, які накла да ють обме ження 
на вирі шення ком плекс них сус піль них про блем. Подо ланню цієї ситу а ції 
можуть спри яти інфор ма ційно-ана лі тичні струк тури в потужних інфор ма-
цій них сис те мах, зок рема при вели ких біб ліо теч них установах, що здатні 
інтег ру вати соці ально-на у кове знання різ них дис цип лін та ство рю ють 
умови для кон со лі да ції навколо спіль ної праці інте лек ту ально актив них 
фахів ців з бага тьох галу зей знань. Кон со лі да ція таких груп фахів ців 
ство рює умови для ефек тив ного дослі дження тієї чи іншої ком плекс ної 
сус піль ної про блеми та її вирі шення на основі вдо ско на лення мето дик 
інфор ма цій ного син тезу та транс фор му вання нау ко вих знань у нау ково-
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прак тичні роз робки, при датні для засто су вання у сфері дер жав ного 
управ ління.

Такі центри, серед яких зна хо дять своє місце й ново ст во рені біб ліо течні 
під роз діли, спри я ють транс фор ма ції здо бут ків сучас ної науки до рівня 
прак тич ного вико рис тання, вве дення остан ніх у прак тику з метою під ви-
щення ефек тив ності діяль ності орга нів дер жав ної влади. Тобто особ ли-
вістю якіс ної роботи таких струк тур, як це вва жає В. П. Ксьон зенко, 
є пере тво рення знань на діє здат ний інфор ма цій ний ресурс і його мате рі-
а лі за цію. У його основі закла дені «знання, дове дені до рівня моде лей, 
алго рит мів, кон к рет них про грам: бери й засто со вуй» [17, с. 158–159].

У цьому кон тексті М. Сло бо дя ник, ана лі зу ючи різні під ходи до роз уміння 
сут ності сучас ної біб лі о теки, слушно стве р джує, що «за актив ної участі 
біб лі о теки ство рю ються інфор ма ційно-ког ні тивні пере д у мови для 
одер жання нового знання через нако пи чення, збе ре ження й доступу 
до знання, а також його ана ліз, син тез і транс фор ма цію» [14, с. 97].

Більше того, на пере ко нання дослід ни ків О. Лит ви ненка, І. Бінька, 
В. Потіхи, уже сьо го дні ство рені необ хідні пере д у мови акти ві-
за ції пере тво рення знань на інфор ма ційно-на у кові ресурси й засоби 
ефек тив ного їх вико рис тання про тя гом усього замкну того циклу супро-
во дження знань [11, с. 44].

За зна чена точка зору від обра жена також у виснов ках Л. Кос тенка про 
роз ви ток у біб лі о те ках інфор ма цій них тех но ло гій обробки доку мент них 
маси вів, що мають базу ва тися на кон ве єр ному тех но ло гіч ному циклі: «біб лі ог-
ра фу ванні, рефе ру ванні, під го товці інфор ма ційно-ана лі тич них і про гноз них 
мате рі а лів, про ве дення біб ліо-, інформо- та нау ко мет рич них дослі джень, які, 
у свою чергу, є пере д у мо вою для досяг нення голо вного кін це вого резуль тату 
нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності біб лі о тек – виді лення зі схо вищ даних 
нових знань, що в явному вигляді в них не міс тя ть ся» [9, с. 26].

У зв’язку з цим стає дедалі оче вид ні шим, що акти ві за ція прак тич ного 
вико рис тання знань та міра їх впливу на жит тєво важ ливі ланки 
сус піль ства зале жить від інте лек ту ально-ко му ні ка тив них сис тем, у тому 
числі біб ліо теч ної. Орга ні за ція пере робки й руху знань, рівень їх цільо-
вого засто су вання та масш таби тощо – усе це спря мо ване на упо ряд ко ва-
ність інте лек ту аль ного доробку, зни ження ент ро пії в про цесі ефек тив ного 
його вико рис тання в будь-якій сфері сус піль ної діяль ності, у тому числі 
під час вироб лення резуль та тив них рішень влад ними струк ту рами. 
До того ж сучас ний під хід до діяль ності інте лек ту ально-ко му ні ка тив них 
сис тем (інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур), на думку дослід ни ків, 
пока зує, що вони саме й базу ються на інфор ма цій них тех но ло гіях пере тво-
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рення роз сі я них знань на ана лі тичні мате рі али, при зна чені для вирі шення 
функ ці о наль них завдань у різ них сфе рах укра ї нсь кого сус піль ства. Різні 
аспекти функ ці о ну вання та транс фор ма ції їх функ цій як в Укра їні, так і за 
кор до ном висвіт лені в пра цях І. Шей ді ної, В. Гра новсь кого, В. Горо вого, 
Н. Сляд нє вої, О. Білоруса, І. Бінька та ін. [18, 8, 7, 16].

Та ким чином, на сучас ному етапі роз витку інфор ма цій ного середо вища 
кра їни набу ває дедалі біль шої акту аль ності побу дова інфор ма цій ної 
інфра струк тури, яка б займа лася пере тво рен ням нау ко вих напра цю вань, 
інших роз сі я них сус піль но з на чущих знань на ефек тив ний знан нє міст кий 
діє здат ний ресурс, орі єн то ва ний на забез пе чення ефек тив ної роботи 
управ лінсь кої ланки сус піль ства, що стає своє рід ним бази сом для при й-
н яття ефек тив них дер жав них рішень.

Саме сучасні центри, облад нані нові т ньою тех ні кою з від по від ним 
про грам ним забез пе чен ням, вико рис то ву ючи новітні інфор ма ційно-те-
ле ко му ні ка ційні тех но ло гії доступу до наці о наль них і сві то вих знань, 
їх засво єння, опра цю вання, аку му лю ючи інте лек ту аль ний потен ціал 
і базу ю чись на інно ва цій ній моделі роз витку, забез пе чу ють обіг сус пільно 
зна чу щої інфор ма ції, ефек тивне її функ ці о ну вання у всіх сфе рах 
сус піль ства, у тому числі дер жав ного управ ління.

Важ ли вим завдан ням для біб лі о тек у цьому кон тексті є роз робка 
влас ної кон цеп ції роз витку інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності 
в сис темі інфор ма цій ного забез пе чення про цесу вироб лення рішень 
орга нами дер жав ної влади, яка вті лює ідею орга ні за ції з від по від ними 
функ ці ями струк тури, що з’єд нує «силу інте лекту із силою вла ди» [8, с. 1]. 
Такі орга ні за ційно-функ ці о нальні струк тури від пра цьо ву ють весь тех но-
ло гіч ний та інстру мен таль ний про цес, який можна назвати інже не рією 
знань, у нашому випадку робота спря мо вана на «з’єд нання ресурсу знань 
з ресур сом вла ди» [там само], уособ лю ють сучасну форму нової вза є мо дії 
носіїв знань і влад них струк тур. У такому випадку має місце визна чення 
стра те гії роз витку нової якості інфор ма ційно-ана лі тич них струк тур біб лі-
о тек, у яку вони транс фор му ва ти муться з ура ху ван ням функ цій, що вони 
мають вико ну вати в про цесі вдос ко на лення біб ліо течно-ін фор ма цій ного 
забез пе чення інфор ма цій них запи тів влад них структур.
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